
Exercícios 

1.  

Encontrar a programação de produção de menor duração para produzir os três produtos 
(Tabela 18), respeitando o processo de produção M1→ M2→M3→M4. 

Tabela 18: Produtos a serem fabricados 

  M1 M2 M3 M4 

A 10 --- 5 5 

B --- 10 5 --- 

C --- --- 10 15 

2. Determinar, segundo o Diagrama de Montagem, o tempo de execução do produto X, 
considerando: X= obtido a partir da montagem de A,B e C; A= obtido a partir da 
submon-tagem de  A1, A2 e A3; C= obtido a partir da submontagem de C1 e C2; A2= 
obtido a partir da submontagem de a21 e a22; C2= obtido a partir da submontagem de c21 e 
c22; B= comprado fora. 

 Tempo de execução de cada item: 

Tx= 3 dias                               Ta1= 6 dias                             

Ta= 4 dias                               Ta2= 4 dias                             Ta21= 3 dias 

Tb= 6 dias                               Ta3= 4 dias                             Ta22= 5 dias 

Tc= 5 dias                               Tc1= 3 dias                              Tc21= 3 dias 

                                                Tc2= 2 dias                              Tc22= 2 dias 

3. Considerando que no dia 07 (sete) é preciso pagar uma duplicata de R$ 200,00 e que 
os produtos fornecem uma receita de: Produto A = R$ 120,00; Produto B = R$ 150,00; 
Produto C = R$ 100,00. Estabeleça a programação de produção de  modo a tornar 
possível o pagamento da duplicata, terminando o produto até essa data. Considere a data 
inicial igual a 1. Pede-se: utilize o gráfico de Gantt. Segue as seguintes informações, 
com os tempos em dias (Tabela 19): 

Tabela 19: Fabricação de produtos 

  

Máquina 1 Máquina 2 Máquina 3 

Produto A 2 1 3 

Produto B 2 ------ 1 

Produto C 1 3 2 

  

Observação: o processo de produção segue a ordem: M1→ M2→M3 

4. Faça o gráfico de Gantt para o exemplo de aplicação do item relativo a regra de 
Johnson e confirme a duração total da solução. 



5. Sete tarefas estão aguardando para ser processadas numa estação de trabalho, 
conforme informações a seguir (Tabela 20): 

Tabela 20: Tarefas a serem processadas 

Tarefa Tempo de Produção (horas) Entrega Prometida (horas) 

A 2,4 31,0 

B 3,7 12,0 

C 5,2 19,0 

D 3,3 14,0 

E 5,6 10,0 

F 6,1 27,0 

G 4,0 24,0 

Pede-se: 

a) Determine a sequência de produção usando os critérios: Menor Tempo de 
Processamento, PEPS, Menor Folga e Razão Crítica, 

b) Avalie essas sequências usando as métricas: tempo médio de fluxo, número médio de 
tarefas no sistema e atraso médio da tarefa. Para cada sequência, identifique a tarefa que 
gera o atraso máximo. 

Grupos separados: Todos os participantes 

 


